NALOGE ZA 5. VAJO SKUPINE A PRI PREDMETU NAKLJUCNI POJAVI

1. Sinteti¢na vlakna, iz katerih izdelujemo preproge, imajo normalno porazdeljeno natezno trdnost s pov-
prec¢jem 520 kPa in standardno deviacijo 25 kPa.

(a) Koliksna je verjetnost, da je povprec¢na natezna trdnost vzorca Sestih nakljuéno izbranih vlaken veéja
od 522kPa? R: P =0.422

(b) Koliksna je verjetnost iz prvega dela naloge, ¢e velikost vzorca povecamo s Sestih na 50 vlaken? R:
P =0.286

2. 7Z metodo momentov dolo¢i cenilko za parameter A v za xg premaknjeni eksponentni verjetnostni poraz-
delitvi z gostoto verjetnosti f(x) = Ae M*=%0) R: A =1/ ((X) — o)

3. Z metodo najvecje zanesljivosti dolo¢i cenilko za parameter A v Poissonovi verjetnosti porazdelitvi. R:
A= (X)

4. Izmerili smo pretocne case za deset kosov izbranega izdelka v neki delavnici. Dobili smo naslednje vrednosti
(v min): 17, 21, 14, 23, 20, 24, 19, 19, 25 in 18. Predpostavimo, da je pretocni ¢as za izbrani izdelek
normalno porazdeljen. Tockovno oceni povprecje in standardno deviacijo pretoénega casa. R: p = 20 min,

o = 3.37min
5. Predpostavimo, da je standardna deviacija preto¢nega casa 3.4 dB.

(a) Na podlagi meritev v prejsnji nalogi intervalno oceni povpreéni pretocni ¢as izdelka. R: 17.89min <
p < 22.11 min pri o = 0.05

(b) Koliksen bi moral biti vzorec, da bi bila napaka intervalne ocene manjsa od 1min? R: n > 45 pri
a = 0.05.

6. Predpostavimo, da standardne deviacije preto¢nega casa ne poznamo. Na podlagi meritev iz naloge 4
intervalno oceni povprecje in standardno deviacijo pretocnega casa izdelka. R: 17.59 min < p < 22.41 min in
2.32min < ¢ < 6.15min pri o = 0.05

7. S strojem za tockovno varjenje smo zvarili 100 tock, od tega je 42 zvarnih tock neustreznih.

(a) Tockovno in intervalno oceni delez neustreznih zvarnih tock. R: p = 0.42 in 0.32 < p < 0.52.

(b) Koliksen bi moral biti vzorec, da bi bila napaka intervalne ocene manjsa od 0.05? R: n > 375 pri
a = 0.05.

8. Pri struzenju izdelka tehnologija narekuje zaporedno uporabo dveh razli¢no oblikovanih rezalnih ploscic.
Na vzorcu 40 ploséic tipa A in 50 ploséic tipa B smo ugotovili, da s ploséico tipa A lahko odrezemo v
povpre¢ju 1000 mm? materiala pri standardni deviaciji 150 mm?, preden jo je treba zamenjati, medtem
ko sta povpreéja in standardna deviacija volumna odrezanega materiala pri plogéici tipa B 1400 mm?
in 200mm3. Intervalno oceni povpreéni skupni volumen materiala, odrezanega z nakljuéno izbranima
plos¢icama tipov A in B. R: 2328 mm?® < p4 + pp < 2472 mm?

OPOMBA: Za redevanje nalog so potrebne tabelirane Gaussova, Studentova in x? verjetnostne porazdelitve
(tabele A.1-3 iz skript Opis nakljuénih pojavov).



